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Aos 11 dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:13h, em sua sede 
localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de Vereadores 
do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÂNICO - PP, 
acompanhado do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE. Na 
ocasião, o Presidente Guido solicitou um (1) minuto de silêncio em respeito às vítimas da tragédia 
na cidade de Rio Bonito - PR. Ato contínuo, o Secretário AD HÌC verificou quórum regimental e 

realizou a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: 
PRESIDENTE GUIDO MECÂNICO - PP, 2° SECRETÁRIO, JÚNIOR DO MATEUS 
SOLIDARIEDADE, ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, RAMON DOS SANTOS 
- PL, PASTOR DAVI SOLIDARIEDADE, UESLEI TELES PL e TIAGO DA 

UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTABILIDADE. Logo após, foi iniciado o PEQUENO 
EXPEDIENTE, em quest�ão de ordem, o Vereador Júnior do Mateus em consonância com os 
demais vereadores, solicitou a dispensa da leitura da Ata da 32" Sessão Ordinária Deliberativa do 
dia 11 de Novembro de 2025, o referido documento foi colocado em votação, tendo sua 
APROVAÇÃO por unanimidade. Sequencialmente, foi realizada a leitura da Ata da 6 Sessão 
Extraordinária, de 06 de Novembro de 2025, no ensejo, o Presidente desta Casa, interviu falando: 
"quero só reforçar, que a leitura de qualquer Projeto de Lei que entra na Casa, é de conhecimento de 
todos os parlamentares. Peçoà SELEG que registre em Ata, que todos os projetos é feito a leitura e 
encaminhado à todas as comissões, é direito de qualquer parlamentar procurar as comissões pelos 
projetos da Casa", afirmou o mesmo. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade da Ata 
em questão. Prosseguindo com o rito legislativo, realizou-se a leitura da JUSTIFICATIVAS DE 
AUSÊNCIA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA-GAB/VEREADORES PROF° AILTON 
PALIKUR � PP E NALDINHO FROTA � PP. Na sequência foi realizada a leitura do OFÍCIO 
N° 0000552/2025 - 1° Promotoria de Justiça da Comarca de Oiapoque/AP, de 22 de Agosto de 
2025 - Processo Extrajudicial Eletrônico n° 0000667-16.2025.9.04.0009. Após, foi feita a leitura do 
OFÍCIO N° 0164/2025-IMTRANS, de 10 de Novembro de 2025. Seguindoo rito legislativo, foi 
realizada a 2" chamada nominal dos Vereadores, para constatação de quórum, no qual estavam 
presentes os Parlamentares: PRESIDENTE - GUIDO MECÂNICO - PP, 2° SECRETÁKIO, 
JUNIOR DO MATEUS - SOLIDARIEDADE, BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, 
ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, FERNAND0 ANIKÁ - PL, RAMON DOS 
SANTOS -PL, PASTOR DAVI� SOLIDARIEDADE, TIAGO DA UNIVERSIDADE - RÈDE 
SUSTENTABILIDADE e UESLEI TELES - PL. Deu-se inicio à ORDEM DO DIA com a leitura 
do REQUERIMENTO N° 009/2025-GAB/VER. ELSON VIDAL � REDE. O qual requer à 
Prefeitura Municipal de Oiapoque, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 
(SEMIOBS), uma nova construção em caráter de urgência da Ponte conhecida como "Du Rona". 
localizada na Rua Getúlio Vargas. Ao defender a propositura, o autor iscorreu enfaticamente 
sobre o anseio da população pela nova Ponte do Du Rona. �A ponte é importante para o movimento 

daquela região, muitas pessoas transitam por ela. O Município precisa ter licitações e contratos 
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vigentes para manutenção de pontes", citou o mesmo. Na ocasião, os demais vereadores 
manifestaram-se favoráveis ao requerimento. Em seguida, a propositura foi APROVADA por 
unanimidade. Dando continuidade, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO COLETIVO N° 
026/2025-GAB/VERS/CVMO que solicita à Prefeitura Municipal a disponitbilização da lista 
integral dos candidatos aprovados no último concurso público realizado no Município de 
Oiapoque/AP. Logo após, o vereador Elson Vidal ao defender a propositura, reforçou o apelo da 
comunidade que fezo concurso público. "Recebi a informação de que, quando foi solicitado a lista 
da Empresa Planejar CConcursos, ela simplesmente pediu um valor ao Município, para disponibilizar 
a lista do concurso", afirmou o vereador. No ensejo, os demais vereadores endossaram a 
importância da propositura. Em seguida, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. No ensejo, foi 
feita a leitura das INDICAÇÕES N° 024/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE 
REDE. Solicita ao Governo do Estado do Amapá, por meio da Secretaria de Estado da Educação 
(SEED), a implantação de cursos técnicos profissionalizantes integrados ao Ensino Médio, no 
Município de Oiapoque, voltados à cadeia produtiva do petróleo; INDICAÇÃO CONJUNTA Nº 
033/2025-GABVERS. TIAGO DA UNIVERSIDADE REDE SUSTENTABILIDADE e 

NALDINHO FROTA - PP. Indica ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte 
DNIT, a necessidade de construção de duas rotatórias, sendo: uma na entrada do Bairro Infraero, 
outra na entrada da Ponte Binacional. E a construção de uma faixa elevada para travessia de 
pedestres em frente ao Campus Binacional da Universidade Federal do Amapá - UNIFAP: 
INDICAÇÃO CONJUNTA N° 034/2025-GAB/VERS. TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE 
e NALDINHO FROTA � PP. Solicita ao nstituto Municipal de Trânsito e Transportes de 
Oiapoque- IMTRANS, a implantação de uma faixa elevada na Avenida FAB, no Bairro Infraero, 
visando garantir maior segurança aos pedestres e reduzir a velocidade dos veiculos que circulam na 
via. Após, o vereador Tiago da Universidade, discorreu sobre a importância de preparar O 
Município de Oiapoque para esse novo monento. "0bservamos que o povo de Oiapoque, ainda não 
está integrado a esse cenário. Nossa proposta é encaminhar ao Governo do Estado, para que possam 
mudar a Matriz Curricular das escolas de Ensino Médio de Oiapoque, para que os nossos aluno 
saiam com uma formação profissional", falou o mesmo. Ainda em seu discurso relatou sobre/ a 
visita ao Bairro Infraero e a entrada da Ponte Binacional. "É necessário uma rotatória naquele local, 
o trânsito está caótico, precisamos pensar nessa questão das rotatórias, citou o vereador. Em 

continuidade, discorreu sobre a necessidade de construir lombadas. "O Infraero é um bairro que já 
está muito movimentado, e precisa ter essa atenção para evitar acidentes", afirmouo vereador. Na 

sequência, os vereadores endossaram a relevância das proposituras. Logo em seguida, foram 
APROVADAS por unanimidade. Na sequência, realizou-se a leitura da INDICAÇÁ0 DE 
ANTEPROJETO N° 001/2025-GAB/C0AG/CVMO. Indica ao Executivo Municipal, a criação 
da Guarda Patrimonial Municipal e Agentes da Guarda Municipal. Ao defender a propositura, o 
vereador Elson Vidal falou que é salutar discutir sobre a questão dos Guardas Patrimoniais. "Na 
legislação, eles são amparados aponas pelo leque geral. Foranm criados como vigias na época, e 
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foram trocados por Guarda Patrimonial. Verificamos dentro da legislação, e não tinha a filiação da 
Guarda Patrimonial, dando embasamento juridico para fazer o Regimento Interno, citou o mesmo. 
Na ocasião, os vereadores pronunciaram-se favoráveis ao anteprojeto. Após, deu-se a 
APROVAÇÃO de forma unânime. MOÇÃO DE REPÚDIO N° 001/2025-GABIVER. BRUNO 
DO AREAL � SD. Solicita Moção de Repúdio à Gestão da Secretaria Municipal de Educação de 

Oiapoque. No ensejo, o autor enfatizou a insatisfação em sugerir a referida Moção, dada às 
circunstâncias referentes à Educação no Município. "Estamos vivendo um situação absurda na 
Educação. Faço esse discurso na defesa da Moção, não é me vangloriando, nem querendo 

prejudicar ninguém, faço com muita tristeza, não temos mais a quem recorrer", falou o vereador. 
No ensejo, o Presidente desta Casa, pediu que fosse enviado um Requerimento Verbal, solicitando 

ao Excelentissimo Prefeito Municipal de Oiapoque, Senhor Breno Lima de Almeida, para que se 
manifeste, "em caráter de urgência", sobre os fatos ocorridos na Secretaria Municipal de Educação 
(SEMED), prestando os devidos esclarecimentos. "Solicitamos ainda que, sejamn tomadas 

providências, para que preserve a idoneidade da provas, que por ventura existirem, buscando a 
solução das problemáticas". Ocasionalmente, os Vereadores presentes enfatizaram a importância da 

propositura, APROVANDO de forma unânime o Requerimento em questão. Logo após, deu-se a 
APROVAÇAO da Moção por unanimidade. Dando continuidade, foi realizada a leitura da 
MOCÃO DE ELOGIOS E APLAUSOS N° 001/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS -
SD. Concede Moção de Elogios e Aplausos à Seleção de Basquete do Município de Oiapoque. 
Ocasionalmente, o autor enfatizou a importância da Modalidade Esportiva e da Seleção para o 
nosso Município. �Peço apoio não só para a Moção, mas também ajuda para os atletas 
representarem o nosso Município, pois estão trazendo resultado positivo", afirmou o parlamentar. 
Na sequência, dos demais vereadores fizeram seus pronunciamentos favoráveis à propositura. Após, 

deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Dando continuidade, realizou-se a leitura da MOÇÁO 
DE ELOGIOS E APLAUSOS N° 001/2025-GAB/VER. ELSON VIDAL - REDE. Concede 
Moção à Andeilson Moreira Veras, Samara Marcela da Silva Malato, Iraildo da Silva Feitosa, 
Andressa Daniela Dias Ribeiro, Subinspetor Dwekio Freitas da Silva e o Inspetor Samuel Campos 
Jucá e a todo apoio e gerência do Instituto Municipal de Trânsito e Transportes (IMTRANS), pel excelente e exemplar trabalho desempenhado no âmbito municipal. Oportunamente, o proponente relatou sobre sua experiência ao tomar posse do concurso público no referido órgão. "Quero 
parabenizar o 1° Inspetor, Samuel Jucá, pois foi ele quem contribuiu para a criação do Instituto. 
Somos reconhecidos no Município, temos um bom trabalho. O intuito do Instituto é educar 

preservar a vida. Sem os profissionais do trânsito, seria caótico", falou o vereador. No ensejo, o 
vereador Bruno do Areal manifestou-se favorável à propositura. Logo em seguida, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Dando prosseguimento foi realizada a leitura, discussão e 
votação do PARECER N° 055/2025-GAB/CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI No 
010/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS � SD, de 09 de Outubro de 2025, que disp×e sobre a reserva de no mínimo 10% (dez) por cento das vagas destinadas para estagiários, às Pessoas com 
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Deficiência (PCD) nos órgão da Administração Püblica Direta e Indireta do Município de 
Oiapoque. Logo após deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime do supracitado parecer e projeto. 
No ensejo, foi aprovado em caráter regimental, o acréscimo de trinta (30) minutos. Ato contínuo 
com a leitura, discussão e votação do PARECER N° 056/2025-GAB/CCJR/CVMO, referente ao 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 001/2025-GAB/VER. JÜNIOR DO MATEUS 
SD. Que concede Título Cidadão Oiapoquense ao Senhor José Ricardo Lazamé Corrêa. Na ocasião, 
deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime do parecer e projeto. Dando continuidade com a leitura 
do PARECER N° 058/2025-GAB/CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI N° 004/2025. 
de 10 de Março de 2025, que dispõe sobre a Criação do Fundo Municipal de Pediatria de Oiapoque, 
institui o Fundo Municipal de Apoio ao instituto. Oportunamente, o vereador Elson Vidal discorreu 
sobre a legislação vigente. �Estávamos com o debate sobre a legislação, se a competência 
concorrente é do Executivo ou Legislativo. Optamos pela melhor forma possivel, que o Executivo 
possa complementar", citou o mesmo. Logo após o referido parecer e projeto foram APROVADOS 
por unanimidade. Ocasionalmente, realizou-se a leitura do PARECER N° 060/2025 
GAB/CCJRICVMO, referente ao PROJETO DE RESOLUÇÃO No 001/2025-GAB/VERS. 
BRUNO DO AREAL-SD e PASTOR DAVI-SD, de 08 de Outubro de 2025, que denomina o 
Plenário da Câmara Municipal de Oiapoque de "Vereador Felizardo dos Santos". No ensejo, o 
vereador Bruno do Areal solicitou a retirada do projeto da pauta em discussão. Dando continuidade, 
foi realizada a leitura, discussâo e votação do PARECER N° 059/2025-GAB/CCJRJCVM0, 
referente ao PROJETO DE LEI N° 031/2025-GAB/PMO, de 16 de Outubro de 2025, que cria o 
Conselho Municipal de Direitos da População de Lésbicas, Gays, Bissexual, Pansexuais, Queeh, 
Intersexo, Assexual, Pansexuais, Não Binários, e demais diversidades da Comunidade 
CMDPLGBTQIAPN+ do Município de Oiapoque no âmbito do Poder Executivo Municipal. Na 
ocasião, a Secretária Municipal de Assistência Social, Senhora Rosileide de Souza Araújo que. 
expressou-se discorrendo sobre os Direitos Humanos em todas as categorias, nas quais uma delas é 
o referido conselho. "Hoje temos mais uma organização dentro do nosso Municipio. Nascemos com 

dois sexos, masculino e feminino, mas opç�o sexual a gente é que escolhe. Que vocês sejam 
abraçados e acolhidos, de fato e de direito, como vocês merecem", falou a mesma. Na ocasião, foi 
oportunizada a pronunciar-se, na tribuna, a Senhora Ana Uraia Monteiro, Representante do 
Conselho da referida comunidade, a mesma enfatizou a relevância do tema em questão, que é a 
criação do Conselho LGBTQIAPN+ Municipal de Oiapoque. �A existência de um conselho como 
este, significa reconhecer que todas as pessoas, independentemente de sua orientação sexual ou 
identidade de gênero tem direito a dignidade, a segurança e a cidadania plena. O conselho não 
divide, ele se une, é umn canal de escuta, diálogo e de construção de soluções", afirmou a 
representante. Sequencialmente os Parlamentares presentes expressaran-se sobre a importância do 
projeto em discussão. Ressalta-se contudo que, o vereador Ueslei Teles pautou o quantitativo de 
conselheiros na composição do conselho, referindo-se aos tipos de conselhos existentes, e neste 
caso, se o conselho em discussão seria Deliberativo ou Consultivo, para validar as questöes 
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Vereador PROF°, AILTON PALIKUR� PP: 

referentes à votação. Na oportunidade, o Senhor Renato Nascimento, Presidente do Conselho 
Estadual LGBTQIAPN+, que fez uso da tribuna, discorreu sobre o Regimento Interno, que neste 

caso é Paritário, e tem o quantitativo de quarenta (40) conselheiros em sua composição. �A questão 
da votação é de acordo com o Regimento Interno, não interfere, pois a Lei é uma coisa eo 
Regimento é outra", afirmou o mesmo. Ato contínuo com a votação do supracitado parecer e 
projeto, sendo APROVADOS por unanimidade. Concluída a Ordem do Dia, deu-se início ao 
GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o Presidente desta Casa, indagou ao Secretário AD HOC se 

haviam inscritos, sendo informado que não. Desta maneira, nada mais havendo a tratar, a presente 
Sessão Deliberativa, presidida pelo Vereador Guido Mecânico, foi encerrada às 22h45, sendo 
lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa, o referido documento será assinado pelo presidente e 
demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 11 de Novembro de 2025. O áudio e o vídeo 
da presente sessão encontram-se na íntegra na Secretaria Legislativa e rede social desta Casa 
Legislativa. 

Vereador JÜNIOR DO MATEUS � Solidariedade - 2° Secretário: 

Vereador ELSON VIDAL - REDE: 

Vereador BRUNO DO AREAL - Solidariedade: 

Vereador UESLEI TELES -PL: 

Vereador FERNANDO ANIKÁ - PL: 

Vereador RAMON DOS SANTOS - PL: 

SiECRRICO-PP 
Presidente / CVMO 

Vereador NALDINHO FROTA - PP: 

Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE: 

Vereador PASTOR DAVI �SOLIDARIEDADE: 
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